

丰台区“民营企业服务月”马家堡专场招聘会举办 30家企业现场揽才 意向率突破60%

本报讯(记者 林瑶)4月11日,北京华联公益西桥购物中心内人潮涌动,一场以“党建引领聚合力,民企服务促发展”为主题的专场招聘会火热举行。此次活动作为丰台区“民营企业服务月”重要活动之一,由丰台区人力资源和社会保障局、丰台区马家堡街道办事处联合主办,时代风帆楼宇党委承办,依托营商服务“先丰港”精准发力,现场吸引30家优质企业,释放信息技术、会计、律师等领域岗位200余个,初步达成就业意向率突破60%,为区域高质量发展注入人才动能。

“党建+服务” 精准构建就业体系

活动现场,北京市义派律师事务所、北京实创同庆控股集团有限公司等企业展位前求职者络绎不绝。“通过‘人才驿站’的精准推送,我们半小时就收到多份专业对口的简历。”北京市义派律师事务所招聘人员表示。

依托时代风帆楼宇党委、党群服务中心“一总八分”服务阵地和“人才驿站”建设,建成“需求摸底—意向邀约—精准匹配”三级服务体系,联动马家堡街道便民服务中心对失业人员、高校毕业生等重点群体开展就业意向画像,实现用工需求与就业意愿的智能匹配,让“企业用工”与“群众就业”双向奔赴。

此外,本次招聘会创新设置“线上+线下”立体服务场景:线下设立政策咨询、职业指导、新就业群体服务等特色专区,为求职者提供“一对一”精准帮扶;线上同步开展“直播带岗”活动,扩大服务覆盖面。

“先丰港”平台释放营商服务新动能

“作为全区率先推行‘一街多港’创新模式的营商服务‘先丰港’,我们精准对接企业需求,在人才服务、政策宣讲、助力企业突破发展困境等方面持续发力,以专业、高效、贴心的服务为马家堡活力商圈建设注入新的力量。”马家堡街道时代风帆楼宇党委书记李冉介绍道。

在城南商业集聚核心区,营商服务“先丰港”平台正展现出强大服务效能。在丰台区“倍增追赶、合作发展”的战略引领下,马家堡街道依托马家堡活力中心“一体两翼一轴”的空间结构,率先落地营商服务“先丰港”“一街多港”试点。营商服务“先丰港”搭建求职平台,降低企业招聘成本,有效破解了民营企业发展中的人才瓶颈问题。

“我们通过营商服务‘先丰港’已经提前三个月对接辖区企业用人需求,有了明晰的用人需求画像,再联合马家堡街道便民服务中心精准匹配重点群体就业意向,组织本次招聘会,希望能整合多方资源共同解决辖区企业的用工难题。”李冉说道。

全流程护航打造暖心服务

“从岗位匹配到入职护航的全链条服务,让我们招得放心、用得安心。”现场参与招聘的企业告诉记者。据悉,为构建暖心就业服务体系,本次招聘会实行“企业资质+岗位信息”双审核制度,规范招聘流程;通过易拉宝、地贴等可视化指引实现展位快速定位,优化参会体验;配备专业医疗组及应急物资,统筹会务服务、安全保障、应急响应等工作;做好岗位对接回访及政策落实,提供入职护航。

此次招聘会作为党建引领下基层治理创新,通过“先丰港”平台构建需求响应机制,以市场化手段破解结构性就业矛盾,为优化营商环境提供了鲜活样本。随着“人才驿站”“直播带岗”等创新模式的深化,丰台区正走出一条政府搭台、企业唱戏、群众受益的良性发展之路。

下一步,丰台区将继续以“民营企业服务月”专项活动为契机,持续深化“百姓就业进社区”“招聘夜市”等品牌活动。此次招聘会依托时代风帆楼宇,涵盖多家生活服务类商户,满足求职者多元化需求。区人社局相关负责人表示,未来将继续积极搭建就业供需平台,构筑良性就业生态圈,助力辖区高质量就业,为区域经济社会高质量发展注入人才动能。

丰台区消防开业检查 全面推行告知承诺制

本报讯(通讯员 余慧霞)近日,张先生因餐饮店着急开业需要尽快办理公共聚集场所消防开业检查手续,到区政务服务中心窗口询问有没有快速办理的方式。窗口工作人员立刻向企业介绍了承诺制的条件和手续,当天申报,8小时工作时间内办结,现场发证,申请单位只要按照要求提交《消防安全告知承诺书》等材料,当天便可领到《公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查意见书》。

张先生立刻就在窗口提交了相关材料,“程序简化、服务高效,8小时出证真是大方便了,不仅开业时间提前了,而且减少了人力、房租的消耗。”张先生高兴地说道。

一直以来,区消防救援局以为企业生产发展保驾护航为目标,不断提升审批效率,2024年消防开业检查的平均办理时间为4个工作日,已经在承诺办结时限7天的基础上进行压减。今年,区消防救援局联合区政务和数据局,大力推广告知承诺制办理方式,实现“先发证后核查”8小时工作时间即可取证,较非告知承诺制“先检查后发证”的方式(7个工作日取证)大幅缩短了企业等待时限,加快开业进程。

对于通过告知承诺制办理的企业,区消防救援局会于许可后7天内进行现场核查,若发现存在一般隐患,且在3日内能够整改完毕,消防救援部门会出具限期整改通知书,在规定期限内完成整改,便可免除处罚。对于提供虚假材料作出承诺的申请人,消防救援部门将其行为列为消防安全失信行为,纳入北京市信用监管体系和联合惩戒管理范畴,依法实施失信联合惩戒。申请人在信用未修复前,不再适用告知承诺制。

三部门「上门会诊」 优化房产交易服务

本报讯(通讯员 肖雯)近日,为深入落实“高效办成一件事”,推动房产交易从“能办”迈向“好办、快办、汇办”的新台阶,丰台区房屋管理局联合区不动产登记事务中心、区税务局第三税务所,走进北京链家大红门签约服务中心,开展了一场“联合会诊”上门服务活动。

各部门工作人员深入签约服务中心了解链家签约服务中心的日常运营流程和业务开展情况。

随后,针对链家在经纪机构备案、房产交易以及住房租赁等业务中遇到的问题,各部门工作人员进行了细致入微的解答。通过深入浅出的讲解,让企业准确理解法律法规和政策要求,做到知法守法、明策执策,从而更专业、更规范地为房产交易双方提供居间服务。在交流过程中,各部门还围绕经纪机构管理规范、优化业务办理流程以及营商环境持续改善等方面,为链家进行了全方位的指引说明。此次活动不仅是一次政策的普及,更是一次携手共进的承诺,旨在切实助力丰台区房地产市场平稳健康发展。

丰台区房屋管理局将继续秉持服务企业、服务群众的宗旨,积极探索更多创新举措,不断提升政务服务效能,为区域经济社会发展注入新动力。



特约记者 刘平 摄

丰台好人

聂全民:方寸蛋壳雕出大千世界

好人说

质地脆弱,稍有不慎便可能前功尽弃。蛋壳雕刻艺术看似简单,实则对匠人的技艺

好人故事

聂全民,男,1959年出生,东铁匠营街道刘家窑第一社区居民,房山区美术家协会会员、中华诗词学会会员。

聂全民从小酷爱艺术,兴趣广泛。早在高小和初中期间,他对美术字就产生了极大的兴趣。开始是对隶书非常喜欢,后来逐渐对楷书、篆书、草书,以及篆刻、美术等方面,都有所涉足。他对书法艺术有着浓厚的兴趣,不断进行软笔字练习。同时,他开始进行篆刻艺术创作,对古代碑帖进行临摹,因此,在书法艺术上,也打下深厚的功底。20世纪90年代,他开始接触彩蛋和彩蛋艺术。从此,他便与蛋壳结下不解之缘。

蛋壳艺术不仅是在飞禽蛋壳上刻琢成画的一种手工艺,更是一种文化的传承与创新,融合绘画与雕刻,以浮雕、阴雕、透雕、镂空等雕刻手法呈现出各种精美的图案。聂全民说:“蛋壳艺术看似简单,实则对匠人的技艺、耐心与创造力有着极高的要求。蛋壳质地脆弱,稍有不慎便可能前功尽弃。”深知这一点的他,从最基本的雕刻技巧学起,日复一日地练习线条的流畅与力度的控制。

20多年来,他潜心蛋壳技艺的深耕与创新,独创“先雕刻再着色”的蛋壳技艺,创作出梅兰竹菊、京剧脸谱、历史人物、现代人物、市井风情等10余个系列共百余件精美作品。特别对鲁迅先生的形象刻画,更是受到广泛好评,作品于2021年被北京鲁迅博物馆收藏。此外,2015年他的蛋壳作品《熊猫》《京剧脸谱》被带到俄罗斯进行展览,得到国外友人的一致好评。同年,作品《金鸡常鸣》更是被当时的文化部艺术司和非遗司选中,并作为国礼赠送蒙古国贵宾,这不仅是对他个人技艺的认可,更是对我国传统文化的传承和弘扬。

为弘扬蛋壳艺术,20多年来,他充分发挥专长,将蛋壳艺术带入社区,教授孩子们绘画和蛋壳技艺,从基础知识到实际操作指导,耐心细致地向每一个感兴趣的孩子传授技艺,让这项手艺传承下去。在教学过程中,他利用一件件栩栩如生的蛋壳作品,生动地向孩子们展示蛋壳艺术的文化魅力,鼓励孩子们发挥想象力,创作出属于自己的作品。

